

Crónica

LA ÚLTIMA JORNADA

Insistimos en nuestra afirmación de ayer, en la cual nos acompañan en ella casi todos los periódicos. La elección de senadores, última jornada de la presente campaña electoral, ha sido un triunfo señaladísimo para el Gobierno. La victoria de sus 105 nuevos senadores adictos le asegura que tendrá mayoría en la Alta Cámara. Y la paz octaviana que ha reinado en todas partes durante la elección, aumentará las impresiones favorables del Cuerpo electoral y de la opinión pública, respecto de la exquisita legalidad de su actuación en estas elecciones generales, modelo que, comparadas en sus episodios e incidentes con otras y otras anteriores, habrá que señalar siempre con piedra blanca.

El partido conservador, que gracias a la prudencia y patriotismo de su jefe Sr. Sánchez Guerra, se ha comportado cual corresponde a un gran partido gobernante, se apresta desde el primer momento, en un artículo que ha publicado *La Epoca*, a combatir la proyectada reforma de la Alta Cámara; pero a poco que se sepa leer entre líneas, observarse en el trabajo de *La Epoca* que no son grandes las esperanzas que tiene de conseguir su propósito.

El señor marqués de Alhucemas, altamente satisfecho del resultado de la campaña, recibió anteaayer las felicitaciones de los periodistas y aceptó sus enhorabuenas con tanto más motivo cuanto que no hubo incidente alguno en la contienda del domingo, y cuanto que la inmensa mayoría de las actas de senadores vienen sin protesta.

Hizo observar, además, el presidente del Consejo, que los liberales han obtenido ahora la misma cifra de 105 que consiguió el Gobierno del inolvidable Canalejas, lo cual, a nuestro juicio es un dato importante en pro de la cohesión y solidaridad de los concentrados liberales que integran el Gobierno.

Todo es júbilo a estas horas en el campo liberal y democrático de la Monarquía.

Beatificación de un cardenal

Se ha celebrado en San Pedro del Vaticano la beatificación solemne del cardenal Bellarmino. Ofició el cardenal Marín y del Val y asistieron los cardenales Vannutelli, Granito de Belmonte, Vico, G. sparrí Van Rossum, Fruhwirth, Scapinelli, Ranuzzi de Bianchi, Sbarretti, Tacci, Bonzano, B. Iot, Lega, Gasquet, Laurenti y Ehrle, el patriarca armenio, el mayordomo del arzobispo de Capua, acompañado de representantes de la archidiócesis; el obispo de Montepulciano, con representantes de la ciudad y los descendientes de la familia paterna del cardenal Bellarmino; condes de Smaghi Bellarmini, representantes de Siena con la familia Cervini, descendientes de la familia de Bellarmino por el lado materno; la Curia general de los Jesuitas con representantes de la provincia de Nápoles, donde el nuevo bienaventurado fué provincial; el embajador de Bélgica, el ministro de Baviera y el secretario de la Delegación de Alemania.

Noticias de Melilla

Melilla.—El teniente de Ingenieros Sr. Trilla ha confeccionado el proyecto de tendido de la línea telefónica permanente entre Bahía, Tizzi-Asa y la posición de Benitez.

Se ha acordado que los trabajos de fortificación del Gurugú comiencen definitivamente el día 20 del actual.

Procedente de Sevilla y Tetuán llegaron dos aparatos tripulados por los capitanes Bribón y Cabrero y los tenientes Araujo y Muñiz.

En el cuartel donde se aloja el regimiento de Cerinola discutieron el cabo José Herrera y el soldado José Vivero; éste causó al primero una herida de pronóstico reservado.

Ha cumplimentado al Sr. Silvela el nuevo coronel de Estado Mayor Sr. Pardo.

Ha llegado el cirujano comandante Bastos para operar al comandante médico Sr. Gómez Moreno, que sufrió la fractura del húmero en un accidente de motocicleta.

En el campamento de Drius se ha inaugurado un pozo que rinde 45.000 litros de agua; también se ha terminado en el mencionado campamento el parapeto Sur de mampostería.

En la próxima semana los jefes y oficiales de Estado Mayor obsequiarán con un banquete al coronel Despujol.

Ha tomado posesión de su cargo de jefe de Estado Mayor de esta Comandancia coronel Sr. Pardo.

Ha regresado de Atlaten, donde estableció un vivac, el regimiento de África. Los reclutas efectuaron diversos ejercicios, entre ellos de fuego real, en las inmediaciones de la posición Uad Dan.

De Ceuta

Para relevar a la compañía de Regulares in-

dígenas, que marchará a Madrid a recibir su bandera, ha marchado al zoco del Arbá la compañía de ametralladoras de las mismas fuerzas.

El niño de cuatro años Vicente Román fué atropellado al salir de su casa por un camión-automóvil, que le produjo la muerte instantánea. El «chauffeur», llamado José Lozano, fué detenido.

Ha llegado de Puente Mayorga, adonde fué a carbonear, el crucero «Reina Regentes», que fundó en la bahía del Norte.

Con motivo del ascenso a contraalmirante de la Armada del Sr. D. Manuel Lahula Pavia, natural de esta plaza, se ha abierto una suscripción popular para regalarle la espada, el fajín y el bastón.

En el campo de fútbol se jugó un importante partido entre los equipos Los Luises y Alfonso XIII. Venció este último.

Para solemnizar el cumpleaños del príncipe de Asturias se celebró un concierto en el Casino Español. También se acordó nombrar una Comisión que marche a Madrid para entregar al príncipe un artístico pergamino nombrándole presidente honorario.

Se sabe que el alto comisario y su séquito regresarán definitivamente a Tetuán el día 18.

Revoltillo

Bueno, pues, por de pronto, diremos que las elecciones senatoriales nos han producido dos decepciones dolorosísimas.

Los respectivos fracasos de los señores Goicoechea y Silió.

Porque nosotros no comprendemos la vida sin la regente figura del Sr. Goicoechea y la se verísima del Sr. Silió.

Sin la completísima elocuencia del primero, puesto que en ella toman parte no sólo la voz y el brazo, sino el juego de ojos y el cadereño.

Y sin la grave palabra del segundo, preñada siempre de trascendentes problemas docentes.

En fin, ¡qué se va a hacer!

Peor están los portugueses. No precisamente por cuestiones electorales. Sin por algo más estúpido.

Lease este telegrama: «Lisboa 13.—Ha producido enorme sensación el telegrama de Lausana anunciando que Ismeti Pachá ha declarado que Portugal no podía firmar el acuerdo con los demás aliados, por hallarse en guerra con Turquía.

Como aquí se desconoce dicha situación la noticia ha causado la emoción que es de suponer. Lo creemos.

Es verdaderamente un caso insólito. Es como si le dijeran a uno: «Ya sabemos que anda usted a golpes con Fulano.

Y no tuviera el uno la menor noticia de esos golpes. Con lo que el único golpe que recibiese sería el de esa noticia que le dieran.

Hoy es el último día del importante certamen que viene celebrando la Real Sociedad Central de Fomento de las razas caninas en España, en la Zona de Recreos del Parque de Madrid.

En esta sesión se hará el señalamiento de premios. Menudos ladrillos van a dar los no premiados.

Proyectos de Guerra

Selección para el mando

Entre los proyectos del ministro de la Guerra—de varios dimos ya amplia referencia—figura el de formación y selección del mando, orientado, como los demás, en el sentido de dar verdadera eficiencia al Ejército.

El pensamiento del ministro en este importante problema ha utilizado dos medios: las disposiciones reglamentarias, y donde éstas no puedan desenvolverse, la reforma de la ley.

A lo primero respondió el Real decreto sobre determinadas condiciones para el ascenso al generalato, y varias Reales órdenes publicadas y telegráficas, encaminadas a que sean una realidad la aptitud y el contraste de los méritos.

Creyendo que hay que ir a una reforma más honda, esta será el complemento de la ya anunciada sobre enseñanza en las Academias, en las que se deben empezar a formar oficiales, pero no estudiar de una vez en la juventud para jefes y generales.

Como la selección tiene que ser constante y la prueba de aptitud lo mismo, es probable que haya para pasar de oficial a jefe y luego de jefe a general, ponderándose la parte teórica con la práctica.

Para el ascenso de oficial a jefe, las pruebas serán, naturalmente, menos rigurosas, encaminadas a constituir un estímulo, para que no se pierdan las condiciones profesionales y a fin de conciliar el espíritu de selección con el de escala cerrada, que evita el favoritismo.

Para el ascenso a generalato, la selección será mucho más rigurosa y las pruebas se harán en los empleos de teniente coronel y coronel.

La salud en Madrid

Leemos en *La Voz Médica*: «Durante la semana del 30 de Abril al 6 del actual han ocurrido en Madrid 336 defunciones, cuya clasificación por edades es la siguiente:

Menos de un año, 55; de uno a cuatro años 46; de cinco a diecinueve, 28; de veinte a treinta y nueve, 45; de cuarenta a cincuenta y nueve, 12 de sesenta en adelante, 92.

Las principales causas de defunción son las siguientes: Bronquitis, 36; bronconeumonía, 33; neumonía, 30; enfermedades del corazón, 23; congestión, hemorragia y reblandecimiento cerebral, 17; tuberculosis, 4; meningitis, 29; cáncer, 10; nefritis, 6; gripe, y otras, 1.

El número de defunciones ha aumentado en 15 con respecto a la estadística de la semana anterior, y siguen dominando las afecciones del aparato respiratorio.»

Coronación de la Virgen de los Desamparados en Valencia

Valencia ha dispensado a los Reyes un recibimiento entusiasta y Valencia para recibirlos ha puesto a contribución todo el ingenio de una ciudad artista, no tiene, pues, nada de extraño que nuestros Soberanos revelaran en sus semblantes la satisfacción que esta cordial acogida les había producido, porque aun cuando Valencia tiene fama de republicana, nosotros hemos podido ver por el entusiasta recibimiento hecho a nuestros Reyes, que tal fama carece de fundamento.

Valencia es una ciudad artista. Pasa con las ciudades como con los individuos. Hay ciudades grises indefinidas, pueblos que no dicen nada, que vegetan sin emociones, sin sentido estético, sin noción del arte en la calle, así hay en el mundo también muchos hombres. Hay ciudades monumentales, severas, lo que les comunica cierto dejo de tristeza, son ciudades que se prestan a la reflexión, al recogimiento, nuestro Toledo es un ejemplo, así hay también muchos hombres en la vida, claro que sin que lleven en sí los recuerdos de autoridad histórica que nuestras ciudades monumentales conservan.

Y hay por último ciudades artistas con actualidad viviente, ciudades músicas, como Alcoy; ciudades escultóricas donde dominan las formas bellas, y ciudades pictóricas. Aptitud espontánea de las ciudades semejantes a las de los individuos.

Valencia es la ciudad artista pintor, el color y la forma barroca le atraen. Para el que llega a Valencia, en estos días en que nos quieren dar la sensación de la riqueza de su paleta, precedente de la meseta central, esa profusión de color, es y formas desconcierta.

Hay hasta quien la encuentra chillona. Este es un juicio erróneo porque procede de falta de preparación para comprender lo que hoy significa la importancia del color en la vida del Arte.

Fiesta de una riqueza de color y de emoción estética refinada ha sido la batalla de flores celebrada en la Alameda el viernes por la tarde. En esta Valencia artista no se conciben las batallas de flores con coches y automóviles a lornados. Nada de eso que realmente significa un «quiero y no puedo» se organiza aquí. Todas son carrozas de flores, ánforas, temples, cacharros de Talavera, alegorías, imitando la policromía de todos esos objetos con un gusto y una exactitud de conciencia y temperamento artístico.

La tribuna regia era una muestra de ese buen gusto valenciano. Nuestros Soberanos tomaron parte activa en la fiesta. D. Alfonso no descansó ni un momento de arrojar flores sobre las bellísimas señoritas que ocupaban las carrozas, luciendo trajes apropiados a la representación de aquellas.

A la caída de la tarde se hacía un desfile fantástico, porque el paseo estaba materialmente alfombrado de ramos y sobre esa alfombra marchaban las carrozas de flores alumbradas por la luz crepuscular. La perspectiva del paseo a esa hora resultaba un cuadro de riqueza de color impresionante.

Por la noche la iluminación constituyó otra nota de color. En especial la calle de Peris y Valero. En esta calle se ha prescindido del alumbrado público, sustituyéndolo por unos candelabros de tres brazos de gran tamaño que alteran con candeleros representando estrellas y círculos con el monograma de la virgen. De balcón a balcón, atravesando la calle, penden, sujetos con tiras, rojos que rematan con os escudos de Valencia, círculos calados con una cruz que adornan los ángeles de rodillas. Y aquí estamos de nuevo ante una perspectiva de singular belleza.

Valencia ha prescindido de los manoseados arcos de triunfo; en sustitución han hecho pilas tras decoradas por parejas y dentro de un gusto barroco. En una palabra Valencia ha sabido adornarse para recibir a los Reyes, demostrando su condición de artista del color y de la luz.

ASAMBLEA NACIONAL

Liga de los Derechos del Hombre

Convocada por la Junta nacional, se celebrará en Madrid la Asamblea de la Liga Española de los Derechos del Hombre en los días 17 al 20 del corriente mes.

Las sesiones se celebrarán en el salón grande del Ateneo, excepto la de clausura, que se celebrará en un teatro.

Han anunciado su asistencia a la Asamblea numerosos representantes de las Secciones constituidas en España. El orden del día es el siguiente:

- 1.º Revisión de poderes.
- 2.º Mensaje a la Asamblea, por D. Miguel Unamuno.
- 3.º Discurso sobre la significación y los fines de la Liga Española, por D. Augusto Barcia.
- 4.º Memoria de Secretaría.
- 5.º Elección de Mesa y nombramiento de Comisiones.
- 6.º Proyecto de reforma constitucional. Mínimo de garantías que la Asamblea nacional estime necesarias para la efectividad de los derechos individuales.
- 7.º Orientaciones de la Liga Española en el orden internacional.
- 8.º Elección de la Junta nacional.
- 9.º Sesión de clausura.

En relación con los temas del orden del día han redactado ponencias los Sres. Cossío, Albornoz, Barcia, Fabra Rivas, Botella y otros.

Entrega de la bandera a los Regulares de Ceuta

El *Diario Oficial* ha publicado la siguiente Real orden a que ha de ajustarse el acto solemne de la entrega de la bandera a los Regulares de Ceuta, que se celebrará en esta Corte:

«Debiendo tener lugar en esta Corte el acto de la entrega de la bandera nacional, concedido al Grupo de fuerzas Regulares indígenas de Ceuta núm. 3, por Real orden circular de 2 de Noviembre de 1921 (D. O. núm. 244), el Rey (q. D. g.), de acuerdo con lo informado por el alto comisario de España en Marruecos, se ha servido disponer:

Primero. Al citado acto concurrirá una representación del Grupo, compuesta de un tabo de Infantería y un escuadrón de Caballería y una comisión de jefes y oficiales en número que fije el comandante general de Ceuta, con arreglo a las necesidades del servicio.

Segundo. El viaje lo efectuará en el vapor «Vicente Puchol», de la Compañía Transmediterránea, embarcando en el puerto de Ceuta el día 16 del mes actual, desembarcando en el de Málaga para continuar por ferrocarril a esta Corte.

Tercero. El capitán general de la primera región dispondrá lo conveniente para el alojamiento y asistencia de las fuerzas de que se trata, durante su permanencia en Madrid.

Cuarto. El personal de jefes y oficiales, clases de segunda categoría y sus asimilados, que concurrirán al acto de la entrega de la bandera, disfrutará de la indemnización reglamentaria; y las clases de primera categoría y los individuos de tropa disfrutarán de un plus especial de 0,75 pesetas diarias con cargo al fondo de material del Cuerpo.

Quinto. Los capitanes generales podrán conceder permisos a los jefes y oficiales, que habiendo pertenecido al referido grupo lo soliciten, y siempre que las necesidades del servicio lo permitan; el personal a quien se le conceda, efectuará el viaje por cuenta del Estado y disfrutará de la indemnización reglamentaria.

Sexto. Para atender a los gastos que puedan originarse de vestuario, renovación de equipos, etc., por una sola vez y con carácter extraordinario se concede un crédito de 15.000 pesetas al citado grupo, con cargo al capítulo octavo, artículo único «Gastos diversos e imprevistos de la Sección 13.ª del vigente presupuesto.»

De Real orden, etc.»

Curiosidades

La próxima película de Clara Kimball

«Cord-la the magnificent», original de Leroy Scott, será la próxima película que interprete Clara Kimball para la empresa «Metro».

Clara Kimball ha concluido ya su tarea en la obra de Henry Kistemaecker «The woman of bronze», en la cual actuará bajo la dirección del King Vidor. La versión teatral de esa obra obtuvo un éxito halagüeño en Broadway con la inteligente interpretación que dió de la protagonista la actriz Margaret Anglin.

La adaptación cinematográfica se debe a Francis Bérseford, de larga y meritoria labor.

La expedición Rasmussen

La casa Ufa ha adquirido la interesante película del explorador Rasmussen, que ha impresionado durante su último viaje al Norte. Muestra dicha cinta curiosas escenas de la vida de los esquimales.

El Papa y el feminismo

S. S. Pio XI ha recibido en audiencia particular a la doctora Mary A. Molly, decana de la Universidad católica femenina de Winoña, concediéndole orden «Pro Ecclesia et Pontifice» y otorgando su bendición apostólica a dicha Universidad. En la audiencia el Santo Padre se ha mostrado partidario de que la mujer posea la mayor cultura posible. «El mundo—dijo Su Santidad—necesita tanto de mujeres instruidas como de hombres instruidos.»

Mrs. Molly soltó entusiasmada del Vaticano por la acogida que la dispensó Su Santidad.

NOTICIAS OFICIALES

El *Diario Oficial* de ayer publica las siguientes:

Maestros de banda.—Vista la instancia cursada por el capitán general de la sexta región, promovida por el sargento maestro de banda Valentín Moreno Alonso, con asimilación de suboficial, en solicitud de que se conceda el uso de las insignias de este empleo, el Rey (que Dios guarde) ha tenido a bien desestimarla, teniendo en cuenta lo dispuesto en el apartado c) de la ley de 7 de enero de 1915 (Colección Legislativa núm. 5).

Es asimismo la voluntad de Su Majestad, que esta resolución se haga extensiva a la consulta elevada por el capitán general de la cuarta región en 8 de noviembre último, y a cuantas peticiones análogas se formulen, que no deberán cursarse.

Vestuario.—En vista de un escrito dirigido a este ministerio en 4 del mes próximo pasado por el capitán general de la primera región, consultando si a un cabo de trompetas que percibe sueldo de sargento, por llevar doce años de servicio, se le deben facilitar las prendas de vestuario sin cargo alguno a sus devengos, el Rey (q. D. g.) se ha servido disponer que los cabos de cornetas, trompetas y tambores, así como los músicos de tercera clase que, por llevar doce años de servicios efectivos, disfruten el sueldo mínimo de sargento; conforme preceptúa la Real orden circular de 29 de Noviembre de 1920 (D. O. núm. 271), queden

equipados, en lo que a prendas de vestuario se refiere, a los sargentos del Ejército, facilitándoseles con cargo al fondo de material de sus Cuerpos respectivos.

Concurso.—Para proveer, con arreglo a lo que preceptúan el Real decreto de 1 de Junio de 1911 (C. L. núm. 109), Real orden circular de 21 de Mayo de 1921 (D. O. núm. 111) y demás disposiciones vigentes, una plaza de capitán profesor de Ingenieros en el colegio de Santa Bárbara y San Fernando, que ha de desempeñar las clases de Aritmética de preparación militar, Etica y rudimentos de Derecho del bachillerato y Contabilidad de preparación de Correos, el Rey (q. D. g.) ha tenido a bien disponer se celebre el correspondiente concurso.

JUICIOS AJENOS

Estos días se había formado en las columnas de algunos periódicos uno de esos ciclones de pequeña radio de acción. Hablábale de que había agitación extrema en la guarnición de Barcelona, y aunque no se concretaba nada, se decía que el plazo conminatorio se había fijado ya. La opinión, prevenida ya y en guardia no dió importancia ninguna al rumor. Pero este persistió y ya el Gobierno se creyó en el caso de desmentirlo rotundamente. Y el general Primo de Rivera, que estos días se encuentra en Madrid, lo ha desmentido también.

El *Debate* de hoy publica a este propósito lo siguiente:

«Hemos tenido ocasión de hablar con el capitán general de Cataluña, que aún permanecerá en Madrid hasta el miércoles, y nos ha asegurado que carece de todo fundamento el rumor propagado sobre agitaciones en la guarnición de Barcelona o en cualquiera otra de la región, motivadas por el asunto de las responsabilidades o por otro cualquiera.»

Ha calificado además de absurda patraña la versión de que algún elemento militar de Cataluña se haya dirigido al Gobierno con conminaciones o indicaciones incompatibles con la disciplina de aquellas fuerzas y con el ejercicio de su propia autoridad, que se interponga al mayor rigor ante hechos de esta naturaleza, como lo prueba el hecho de que por el solo rumor, divulgado por un periódico de Barcelona, dicho capitán general ha telegrafado para que intervenga la justicia militar y se persiga a los autores de noticias que quebrantan la disciplina e injurian a quienes se les supone olvidados de esta virtud militar fundamental.

También nos ha asgurado que ningún disgusto tiene con el Gobierno porque no haya podido éste romper compromisos políticos de los liberales de Cádiz, aun habiéndolo intentado de completa buena fe y buscado soluciones para darle representación parlamentaria el presidente y los ministros de la Guerra, Gobernación y Justicia, habiéndosele indicado que sería tenido en cuenta para la inmediata provisión de senadurías vitalicias vacantes.

El capitán general de Cataluña, que permaneció ayer en Madrid para asistir a los funerales por González Tablas, Diez Vicario, Ibáñez Marín y demás socios muertos en campaña de la de Excursiones Militares, de la que él es presidente, hará hoy sus despedidas oficiales para estar en Barcelona el día del cumpleaños del Rey y asistir a los actos con tal motivo preparados allí; entre los cuales figura el gran baile que dará el alcalde de la ciudad, señor marqués de Añella.»

Entrega de la bandera a los Regulares de Tetuán

El *Diario Oficial* publica la siguiente Real orden:

«El Rey (q. D. g.) ha tenido a bien disponer lo siguiente:

1.º Que el acto de entregar la bandera nacional al Tercio de extranjeros, tenga lugar en esta corte, asistiendo en representación del expresado Cuerpo una bandera y una Comisión de jefes y oficiales del mismo, en número que fije el comandante general de Ceuta, con arreglo a las necesidades del servicio.

Dichas fuerzas embarcarán en el puerto de Ceuta el día 25 del mes actual y desembarcarán en el de Algeciras para continuar por ferrocarril hasta esta corte, utilizando el vapor correo de Ceuta-Algeciras, el cual efectuará los viajes necesarios para que el total de las fuezas de que se trata queden transportadas en el día 25 y puedan continuar reunidas su viaje por ferrocarril.

2.º El capitán general de la primera región dispondrá lo conveniente para el alojamiento y asistencia de las fuerzas de que se trata, durante su permanencia en Madrid.

3.º El personal de jefes y oficiales, clases de segunda categoría y sus asimilados que concurrirán al acto de la entrega de la bandera, disfrutará de la indemnización reglamentaria y las clases de primera categoría y los individuos de tropa disfrutarán de un plus especial de 0,75 pesetas diarias, con cargo al fondo del material del cuerpo.

4.º Los capitanes generales podrán conceder permisos a los jefes y oficiales que, habiendo pertenecido al referido cuerpo, lo soliciten y siempre que las necesidades del servicio lo permitan; el personal a quien se conceda, efectuará el viaje por cuenta del Estado y disfrutará de la indemnización reglamentaria.

5.º Para atender a los gastos que puedan originarse de vestuario, renovación de equipos, etc., por una sola vez, y con carácter extraordinario, se concede un crédito de 10.000 pesetas al citado cuerpo, con cargo al capítulo octavo, artículo único «Gastos diversos e imprevistos», de la sección 13.ª del vigente presupuesto.

De Real orden, etc.»

Barcelona al día

La huelga del ramo de transportes

Continúa en el mismo estado y sin que por ahora se vislumbre la solución de la huelga planteada por los obreros cargadores y descargadores de carbón de los muelles del puerto y que tan gran repercusión ha tenido en el ramo de transportes.

El gobernador celebró ayer una larga conferencia con el ministro de Trabajo, quien le encareció la conveniencia de hallar una fórmula armónica merced a la cual termine este conflicto, que si bien ahora tiene poca importancia, en breve puede acarrear serios perjuicios a Barcelona.

El Sr. Raventós, cumpliendo las órdenes recibidas del Sr. Chapaprieta, dió cuenta al delegado regio de Barcelona del ministerio de Trabajo de las instrucciones recibidas.

El Sr. Algarra conferenció con representaciones de patronos y obreros sin lograr llegar a una solución.

Ayer tarde celebraron una asamblea los individuos pertenecientes al ramo de carreteros de la construcción y afiliados al Sindicato único, acordándose por unanimidad declarar la huelga, acuerdo que hoy se ha llevado a la práctica, visitando Comisiones diferentes cuartas invitando a sus compañeros al paro.

Temiendo las represalias de los huelguistas, han dejado de acudir al trabajo los obreros de los almacenes de la Compañía de Madrid, Zaragoza y Alicante, no obstante garantizar el trabajo el gobernador, quien ha manifestado que protegerá a los obreros que acudan en demanda de vigilancia.

Como consecuencia de las reuniones de estos días, se temía que hoy estallara la huelga general del ramo de transportes, por solidaridad con los descargadores; pero ésta no llegó a plantearse, si bien se cree se agravará mañana el conflicto, pues el acuerdo tomado por las Sociedades obreras es paralizar el tránsito rodeado en absoluto.

Según el acuerdo del Comité, sólo quedaban excluidos por ahora de la orden de huelga los carros destinados al transporte de productos alimenticios y los vehículos que realizan servicios públicos, autobuses, tranvías, etcétera. A pesar de estas órdenes, esta mañana acudieron menos carros que de costumbre al mercado, escaseando las verduras y la carne y formando «colas» para adquirir pan, ante el temor de que faltara este artículo.

Por otra parte, algunos grupos de obreros carreteros huelguistas han coaccionado, obligándoles a volverse, a algunos carros que venían con verduras para el mercado de Barcelona.

Han abandonado el trabajo los obreros que prestaban servicios de transportes de carnes, a los que han sustituido en lo posi le los patronos, que sólo repartieron 117 cerdos en vez de 250 que de ordinario se distribuían.

En el puerto sólo han trabajado 30 obreros, que han sustituido a los huelguistas; pero el paro de carros en los muelles es absoluto, y lo mismo ocurre en las estaciones.

En la del Norte, un grupo de huelguista coaccionaba a los que guiaban carretones de mano. Fué detenido por tal motivo Salvador Andreu, carretero.

En el Paralelo, esta mañana, a las seis, grupos de huelguistas coaccionaban también a los carreteros que trabajaban. Acudieron algunos guardias de Seguridad, que detuvieron a J. sé Plana y Luis Clot. Los demás huyeron perseguidos por los guardias, que les hicieron varios disparos sin consecuencias.

En la Gran Vía Diagonal los huelguistas volcaron algunos carros.

El gobernador, hablando de este conflicto, ha dicho que no tenía noticias de que se hubieran producido incidentes de importancia. Añadió que había conferenciado con una Comisión de obreros huelguistas; pero se ha negado a dar cuenta del resultado de esta conferencia.

En el casco de la ciudad apenas si se nota la huelga planteada por el ramo de transportes, y que, como ya he indicado, tiende a generalizarse. Por las calles se ven muchos montones de basura, pues no circulan ya los carros que efectúan la recogida domiciliaria.

El carbón empieza a escasear en algunas fábricas, especialmente en las enclavadas en la barriada de Sans.

Es curioso hacer notar que este conflicto, que amenaza con paralizar la vida industrial de la ciudad, ha tenido por base el despido de dos obreros que trabajaban en la descarga de carbón en el puerto, los cuales no acudieron al trabajo el día 1 de Mayo.

Se señala que el Sindicato único apela en esta ocasión a los mismos procedimientos de tiempos pasados, de convertir una cosa minúscula en un conflicto de grandes proporciones.

No son tampoco muy favorables los comentarios que se hacen contra los patronos que despidieron a dichos dos obreros, pues se les inculpa de gran parte de cuanto viene sucediendo.

Las autoridades civiles y militares han celebrado una reunión para acordar aquellas medidas que se crea necesario adoptar si la situación no se aclara en un plazo brevísimo.

Por su parte, la Federación patronal se ha reunido, y después de estudiar la situación actual, acordó que una Comisión integrada por representantes de las entidades federadas marchara a Madrid para visitar al presidente del Consejo y a los ministros de la Gobernación y Trabajo, con el fin de exponerles cuál es el verdadero estado de Barcelona y pedirles soluciones rápidas para las cuestiones sociales.

Otras noticias

El Juzgado del Hospital ha dictado auto de procesamiento contra el presidente de los Sindicatos libres, Ramón Sales, por el telegrama que dirigió al ministro de Gracia y Justicia y que éste consideró injurioso. El telegrama se refería a la pasividad del Gobierno frente al terrorismo.

En el sumario por asesinato de Salvador Seguí y el «Parona» han prestado declaración el presidente del Sindicato libre, Ramón Sales y Angel Pestaña. Este ha entregado al Juzgado una carta que dice que le ha dirigido el procesado Inocencio Feset, en la cual le pide que declare a su favor.

Esta mañana se ha verificado sin incidentes el entierro de Antonio Martí Banchs, muerto a consecuencia de las heridas que sufrió durante

los sucesos que se produjeron en la Rambla el domingo antepasado.

Ha salido del hospital aun cuando no completamente, curado el camarero José Cervelló, que fué agredido hace varios días cuando se hallaba prestando servicio a la puerta del bar La Patria.

También ha sido dada de alta Luisa Marqués, herida en las piernas durante la colisión ocurrida hace varios días en las calle de Canuda y adyacentes entre los sindicalistas del libre y los del único. En este sumario han prestado declaración algunos sindicalistas libres, acusando a los individuos que fueron detenidos por haber tomado parte en la colisión, y que están procesados.

Manifestaciones del ministro de la Gobernación sobre la huelga

Esta madrugada el ministro de la Gobernación manifestó que había conferenciado con el gobernador de Barcelona a última hora de la noche, el cual le había participado impresiones optimistas respecto a la huelga de ramo de transportes declarada en aquella capital.

A pesar de lo que dicen los correspondientes—prosiguió el duque—, puedo asegurar que el paro no se ha generalizado.

DE ZARAGOZA

Homenajes

Ha sido obsequiado con un banquete de despedida el doctor D. Luis del Río y de Lara, que durante más de treinta años ha desempeñado las cátedras de Histología y Anatomía Patológica en esta Facultad de Medicina.

El rector de la Universidad, Sr. Royo Villanova, adhirióse al acto en una cariñosa y expresiva carta.

Las autoridades y los vecinos de Pedrola han festejado al veterinario D. Enrique Algarra, que lleva cincuenta años ejerciendo la carrera.

Se le entregó una artística placa, y se le ofreció un banquete.

Asistieron unos trescientos veterinarios procedentes de distintas provincias.

Noticias de Málaga

En el correo de Melilla llegaron ayer 382 soldados, pertenecientes al 13.º ligero de Artillería.

Prosiguieron el viaje a Pontevedra.

Esta mañana, cuando se disponía a entrar al trabajo en el depósito de los Ferrocarriles Andaluces el contraalmirante Granados, los obreros le amenazaron, y tuvo que retirarse.

El conflicto sigue lo mismo. La resolución se ha aplazado hasta que emitan su informe el director de la Compañía y el adjunto, que han llegado en el expreso de Madrid.

Anoche riñeron Juan Posada Moscoso y Francisco Vilches Bermúdez. Este resultó con una herida grave de arma blanca en una ingle.

TROMBA DE AGUA

Más de cien muertos

Nueva York.—Un huracán de extraordinaria violencia se ha desencadenado sobre Hot Spring (Estado de Colorado).

Una tromba de agua ha invadido la ciudad, en la que se han encontrado un centenar de muertos.

Los daños materiales se calculan en dólares 1.600.000.

Las relaciones comerciales con Francia

París.—En la Cámara de los diputados, los Sres. Guibal, Rodec, Benavent, Magne y Brousse han anunciado hoy una interpelación al ministro del Comercio acerca de su tardanza en presentar a la Cámara el proyecto de ratificación del Tratado de Comercio franco-español.

El presidente del Consejo, Sr. Poincaré, contestando por el ministro ausente, pidió a la Cámara no fije por ahora fecha para esas interpelaciones, dejándolo para más adelante.

La cuestión de Oriente

Lausana.—Ayer tarde han conversado largamente sir Horace Rumboldt, los Sres. Alexandris y Venizelos, el general Pellé e Ismet Bajá.

En los Círculos británicos se atribuye particular importancia a la entrevista celebrada por sir Horace Rumboldt con el ministro de Negocios griego, Sr. Alexandris.

Este, conversando con los periodistas, ha manifestado prestar su ayuda personal a la Delegación helénica para llegar a la conclusión de una paz digna.

Añadió el Sr. Alexandris que Grecia se halla decidida a resistir de una manera absoluta contra toda injusta exigencia por parte de los turcos.

Ayer se celebraron los funerales de Vorowski, que han consistido en una ceremonia religiosa en la capilla de Montjón.

Pronunciaron discursos el consejero de la Embajada rusa en Berlín, el presidente del partido comunista suizo y el delegado de la Cruz Roja rusa en Roma.

Al acto asistió la Delegación rusa. Después, precedido de una carroza con coronas compuestas únicamente de flores rojas, el coche fúnebre se dirigió a la estación.

Ha seguido de doce automóviles, en los cuales tomaron asiento Mme. Vorowski y su hija, y los miembros de las Delegaciones rusa y turca.

El coche entró hasta el andén de gran velocidad de la estación donde se había preparado un furgón especial.

Un ciclón causa cincuenta víctimas

Washington.—En Colorado (Tejas), un violentísimo ciclón ha causado enormes daños en toda la comarca.

El número de muertos a consecuencia de los hundimientos se eleva a 50.

MARRUECOS

El comunicado de anoche

El alto comisario de España en Marruecos, desde Melilla, comunica al ministerio de la Guerra lo siguiente:

«Sin novedad en todo el territorio del Protectorado.»

Me comunica comandante general Ceuta que a bordo vapor «Barceló» salieron el día 13 para Barcelona individuos pertenecientes a quinta 1920, de batallones Aragón, Badajoz, San Quintín y compañías ametralladoras de Alfonso XII y Estella, conducidos por partida conductores.»

La labor del alto comisario

Melilla 15.—El alto comisario, con los generales de la plaza y sus ayudantes, visitó las posiciones del Gurugú.

Al regresar conferenció en la Comandancia general con los generales Vives y Castro Girona y los coronels Despujols y Pardo.

El día 17 asistió el Sr. Silve a la inauguración de la Escuela de Artes y Oficios.

Entre las excursiones que pretende realizar figura una visita a Afrau.

Ha disputado que el discurso que pronunció en Tafersit en el acto de nombrar a Dris Er-Riffi amel del territorio, se traduzca al árabe, con objeto de repartirlo en las cabilas.

Aterrizaje forzoso

En las proximidades de Bitel aterrizó, por accidente, un aeroplano pilotado por el capitán Cabrerizo. El aviator no sufrió daño alguno.

Sentencia aprobada

El comandante general, Sr. Vives, ha aprobado la sentencia absolviendo al capitán de Regulares D. Martín Lacasa.

La Policía indígena

Desde hoy, y en vista de una orden dada por el alto comisario, la Policía indígena no intervendrá en las gestiones políticas.

Los confidentes y moras que hayan de hacer proposiciones, sea cualquiera la índole de las mismas, habrán de entenderse con Sidi Dris-Er Riffi.

«Todavía, llega a más la disposición firmada por el Sr. Silve, pues en ella se dispone que las fuerzas indígenas estarán a disposición de aquél para cuando las considere necesario utilizar, ya que su cargo de gobernador general le da derecho y le concede facultades especiales.»

Excursión a Cabo de Agua

El alto comisario, acompañado del comandante general Vives, general Castro Girona y coronels Despujols y Pardo, regresaron de su excursión a Cabo de Agua y Chefari nas.

De Quebdani salieron tres columnas, que se dirigieron a Timayart, Axdir, Azusjudi Messaud e Izumar.

Durante la marcha resultaron heridos los legionarios Sebastián Albán y Salvador Gutiérrez, por haberse disparado al primero una pistola.

Propaganda contra España

Habiendo sido sorprendido en el zoco de Bu-Ermana el antiguo caid de Ben Said, Kaddur Naamar, predicando contra España, le ha sido destruída su vivienda, como castigo a su traición.

Posteriormente, Kaddur Naamar ha sido detenido y encarcelado en el fuerte de Rostrogordo.

Impresiones del campo moro

Melilla 15.—El jefe de la cabila de Gueznaqa, que había sido secuestrado por los sucesos de Abd el-Krim, ha sido devuelto a sus familiares.

Continúa en el campo Idris Ben Said. En la Comandancia general se reciben buenas impresiones del campo enemigo.

Del Consejo Supremo

La causa de Larache

Por error de información, sin duda, se ha dicho que en el Consejo Supremo se ha aprobado ya la sentencia recaída en la causa llamada el millón de Larache.

No es así. La causa formada y juzgada ya en Consejo de guerra ha venido a examen del Supremo por llevar aneja la separación del servicio del capitán de Intendencia Sr. Jordán, y está en poder del ponente, el consejero Sr. Alcocer, que no la ha despachado todavía.

Las propuestas de ascenso

No es exacto tampoco que se hayan resuelto las propuestas de ascenso últimamente examinadas.

Hállanse para mayor estudio en poder del consejero general Arraiz.

Una nueva causa

Ha entrado en el Consejo Supremo la sumaria formada hace algún tiempo en la cuarta región contra el coronel del regimiento de San Quintín, hoy general, y un comandante.

El general Martínez Anido

La Coruña 15.—En el correo llegó el nuevo gobernador militar, general Martínez Anido.

Como la noticia de su llegada la sabían contadas personas, sólo acudieron a la estación el gobernador civil y algunos amigos íntimos.

Ha tomado posesión de su cargo. Los obreros tenían anunciado un paro de veinticuatro horas cuando llegase a la ciudad, en señal de protesta; pero hasta ahora no ha habido alteración alguna en la marcha del trabajo.

Peticiones de los peones camineros

Reunidos en asamblea representantes de los capataces y peones camineros de toda España, se han aprobado las siguientes conclusiones, que serán entregadas al ministro del ramo el próximo viernes:

1.ª Creación del Cuerpo de Capataces y Peones Camineros como Cuerpo auxiliar de los de Obras públicas del Estado, con idénticos derechos que éstos y dotación anual equitativa de los presupuestos generales del Estado, quedando, por tanto, derogada, la disposición séptima, letra H, primer párrafo,

de la ley de Presupuestos del ejercicio económico de los años 1920-21.

2.ª Concierto entre el Estado y el Instituto Nacional de Previsión para la creación de pensiones para la vejez, viudez y orfandad.

3.ª Que se provea por el Estado al Cuerpo de los materiales necesarios, a fin de atender a la mejor conservación de las carreteras, ya que con los elementos hoy disponibles y el mejor deseo de todo el personal no es suficiente a estos fines.

EL PARAISO BOLCHEVIQUE

El jefe de la Iglesia soviética muerto a pedradas

Londres.—Dicen de Berlín que se han recibido despachos de Moscú dando cuenta de que el obispo Antonin, jefe del Sínodo de la Iglesia soviética, ha sido muerto a pedradas por la muchedumbre, y a los gritos de «¡Judás, Judás!», en las gradas de la iglesia de San Salvador, de Moscú.

Un homicidio por cuestión de intereses

Tortosa.—En el pueblo de Benifayet se ha desarrollado un sangriento suceso.

Por cuestión de intereses riñeron los primeros hermanos Juan y Antonio Cartoja.

Después de discutir acaloradamente, llegaron a las manos. Antonio sacó un revólver y lo disparó contra su adversario, dejándole muerto.

La familia del agresor, al enterarse de lo ocurrido, acudió adonde se hallaba el cadáver y lo destrozó.

Antonio y su familia han sido detenidos.

EN LEON

Huelgas e incendios

El Sindicato católico minero de Sabero ha declarado la huelga general en las minas de la Sociedad hullera de aquel pueblo y anejas por no acceder la Empresa al aumento de dos pesetas en todos los jornales. Huelgan ochocientos obreros.

También se han declarado en huelga los obreros ferroviarios de la estación de clasificación, de esta capital.

En el pueblo de Barrios un incendio produjo pérdidas de importancia en la casa del vecino Antonio García.

La Guardia civil ha detenido a los vecinos de la Quinta de Fureros Joaquín y Domingo Alvarez, como presuntos autores del incendio del monte Ríofrío, propiedad del Estado.

El Ayuntamiento se propone pedir que se traslade a esta capital la Capitanía general de la región.

EN UKRANIA

Complot contra el mariscal Foch

Londres.—Dicen de Viena que la Policía ha descubierto un complot tramado por los bolcheviques ucranianos con motivo del viaje del mariscal Foch a Polonia.

Los conjurados trataban de arrojar bombas al paso del mariscal.

Hasta ahora han sido detenidas 30 personas.

La industria sericícola

Murcia.—La Pre sa local protesta contra el hecho de que las fábricas francesas dedicadas a la industria sericícola, establecidas en esta capital, no han querido dar aún el precio de los capullos, esperando seguramente a que salgan las mariposas y los productores tengan que vender a cualquier precio.

Numerosas comisiones de huertanos han visitado al gobernador, pidiéndole que evite su ruina.

Diferentes casas de Murcia, para favorecer a los huertanos, han garantizado el precio mínimo de 6 pesetas 50 céntimos.

Se ha celebrado una importante reunión para tratar de que se desenvuelva la sericultura en Murcia, para que no haya necesidad de exportar los capullos, y se haga aquí la filatura, el torcido, el hilado y todas las operaciones, en fin, propias de la industria, constituyendo una gran fuente de riqueza.

NOTICIA DESMENTIDA

El Rey Gustavo no ha sido detenido

Estocolmo.—Un periódico de Manneheim ha dado la noticia de que al pasar por Offenburgo el Rey Gustavo de Suecia, en compañía del Gran Duque de Baden, fué detenido en dicha capital por las tropas francesas.

En vista de esto, el Gobierno sueco ha facilitado una nota en la que declara que es en absoluto inexacta la información publicada por el aludido periódico, afirmando que ni el Rey Gustavo ni el Gran Duque de Baden han estado en Offenburgo.

EL ALTO COMISARIO Y LA POLITICA

La Correspondencia de España publicó anoche el siguiente suelto:

«Dentro de pocos días es casi seguro que venga a Madrid el alto comisario de España en Marruecos.»

Persona bien informada de nuestra política marroquí nos escribe asegurando que éste será el último viaje del Sr. Silve, pues se da por seguro que será sustituido por el Sr. Villanueva.

La importancia de esta noticia, más que en la sustitución del alto comisario, está en lo que significa con relación a la próxima crisis.

Parece que la actitud del Sr. Silve de abandonar el cargo obedece a la confusión reinante en Marruecos.

Se da como seguro que por tales circunstancias será aplazado el viaje de S. M. el Rey a Marruecos «sine die».

SPORT

FUTBOL

Los partidos jugados ayer
Español, de Barcelona... 2
Racing Club... 0

Hay partidos hoy en día que apenas si merecen que como tales se les reseñe, y esto ocurre con el celebrado ayer tarde en el campo del Stadium entre un saldo de jugadores del Club Deportivo Español, de Barcelona, y el madrileño Racing Club.

En el equipo catalán no figuran los mejores elementos que tiene, y por ello llamamos a salido al presentado ayer, contando además que cuando un «once» se presenta sin sus primeras figuras, el público que las conoce se considera defraudado.

Claro que esto no quiere decir que el Español no haya vencido al Racing con relativa facilidad, pues aún cuando éste presentó lo mejor que en casa tiene, la tarde se le presentó mala, unas veces por desgracia en los remates de jugada y otras, la mayoría, por falta de éstas.

El primer tiempo transcurrió con un aburrimiento mayúsculo; no se vió nada que pudiera llamarsele juego verdad; las boleas y patadas al buen tuntún se sucedieron todo el rato, librándose de ello el tantas veces ponderado Juanito Caballero, que él solo contrarrestó todo el juego de sus contrarios, siendo lástima que sus delanteros no supieran aprovechar todo el juego que les proporcionó.

Si alguna jugada se apreció, fué en la segunda parte del encuentro y en la cual marcaron los catalanes los dos tantos que les dió la victoria, ambos por medio del interior izquierda Ventura, el primero de un empalme de balón muy bonito y el segundo aprovechando un rebote en el larguero.

Los órdenes se alinearon del siguiente modo y a las órdenes de Larrañaga:

Español, de Barcelona.—Ibars, Montes Canals, Elias-Irabal-Sanahuja, González-Lakatos Llauger-Ventura-Juanico.

Racing Club.—Marcet, Nicolás Guixé, Serra-Caballero-Gonzalo, Alvarado-Vicente-César-Federico-Alvarez.

A la hora de dar comienzo el partido llegó al Stadium S. M. la Reina doña Victoria haciéndolo poco después D. Alfonso, y a los cuales se les recibió con muestras de gran cariño.

En el descanso, los capitanes de los dos equipos ofrecieron a la Reina preciosos ramos de flores.

En el intermedio se celebró carreras de relevos.

Mañana se repite este partido y a la misma hora de ayer.

Nelson F. C. 4
Real Madrid. 2

En el precioso campo de deportes del Real Madrid, en la Ciudad-Lineal, se celebró ayer tarde un interesantísimo partido entre equipos Nelson F. C., profesional inglés y Real Madrid, campeón de la región centro.

El numeroso público que ayer asistió a este partido quedó complacido del juego visto, siendo general la apreciación sobre el gran valer de los profesionales ingleses, toda vez que el juego desarrollado en todo el partido fué correctísimo, a más de que la rapidez y precisión en los pases fueron motivo de admiración.

Lástima que en las filas del Madrid no hubieran podido figurar Bernabeu, Escobar y Quesada, pues, de estar alineados, el partido sería seguramente de los memorables para la afición madrileña.

Grandes fueron los esfuerzos hechos por René Petit, en su puesto de medio centro, para contrarrestar los avances de los ingleses, pero, aún cuando creemos que se superó en la labor por él realizada en otras ocasiones, lo flojo que juego estuvieron los medios alas malogró grandes jugadas para nuestro veterano «once».

Los del Nelson marcaron cuatro tantos, alguno de ellos con clara falta por parte de los ingleses, pero que el árbitro no supo ver.

Bien es verdad que fué la única nota deficiente, y, por ello, se llevó lo que merecía.

Los tantos del Madrid resultaron muy bonitos, lo mismo por su confección como por el remate final. El primero lo consiguió Posada de un fuerte chut por bajo y aprovechando un buen pase de Valderrama.

El segundo y último también fué marcado por Posada, mediante un corne tirado con la precisión que De Miguel sabe hacerlo.

El público quedó muy satisfecho de este partido y daba por bien empleadas las comodidades que supone el llegar hasta la Ciudad-Lineal. Hay compensación.

Mañana se repite el encuentro a la misma hora, pudiendo adquirirse las entradas en el quiosco de la calle de Alcalá, frente al número 39.

SAZ

LA NUEVA LE

EN EL ATENEO

Conferencia
accidentada

Leemos en *El Debate*:
«Ayer pronunció una Conferencia en el Ateneo acerca de las elecciones en el distrito de Orense el propagandista agrario D. Basilio Alvarez, quien ante numeroso público, explicó las circunstancias que motivaron la presentación de su candidatura.

Refiere que el conde de Romanones le citó a una entrevista para disuadirle de su propósito, ya que, a juicio del ministro de Gracia y Justicia, un sacerdote no puede sentarse en los escaños parlamentarios. Le repliqué—continúa el orador—que un gobernante liberal no debe, ante el ejemplo de las naciones más cultas de Europa, sostener esa teoría. Sobre que la Constitución señala, entre otros requisitos, a mayoría de edad, y se ha dispensado de ésta a muchos diputados. Me ha convencido y me ha conmovido usted, me contestó el ministro. Y, en efecto, al día siguiente designa un candidato para que luchara contra mí. (Risas.)

Enumera el orador las causas que determinan un fallo adverso a sus pretensiones. Califica violentamente la política del conde de Bugallal. Suenan aplausos, pero uno de los oyentes remedia burlescamente las demostraciones de aprobación. El disidente es conminado a que abandone el local, y obedece, perseguido estentóreamente por un ateneísta, que lanza sobre las espaldas del primero los más duros adjetivos. Disidente de este lenguaje otro significativo socio de la casa, y ambos ateneístas llegan a las manos en el centro del salón, promoviendo la consiguiente confusión y alboroto.

Restablecido difícilmente el orden, el señor Alvarez pone fin a la Conferencia expresando su creencia de que la revolución la harán los campesinos.»

Información de Marina

Resoluciones de personal

Disponiendo que al entregar el mando del guarda costas «Wad Rás» al capitán de corbeta D. Luis Cadarso, pase destinado a la Secretaría de la tercera sección del Estado Mayor Central.

Idem el pase a la escala de tierra del teniente de navío D. Sóstenes Pignatelly.

Ascendiendo al empleo inmediato al primer contramaestre D. Abelardo Vázquez.

Aprobando la entrega de mando de la Estación torpedista de Mahón efectuada por el capitán de corbeta D. Luis Ibáñez al jefe del mismo empleo D. José Cantillo.

LADRON DE GUANTE BLANCO

Se titulaba duque de Maqueda

Amsterdam.—La Policía holandesa ha tenido a un aventurero a quien se acusa de haber cometido numerosas e importantes estafas.

Se trata de un súbdito belga, llamado Leopoldo Banco, que se hacía llamar Banco de Keiser, decía ser Grande de España, ostentando el título de duque de Maqueda.

De maneras elegantes y de porte distinguido, inteligentísimo y muy documentado en cuestiones técnicas, ex alumno de la Escuela Superior de Lieja, se imponía a todos los que le trataban, realizando su prestigio numerosas relaciones cosmopolitas y femeninas.

Parace que fué en España donde inauguró su carrera de aventurero; estuvo a punto de hacer un negocio colosal con un proyecto de ferrocarril en cierta región minera entre Madrid y Valencia, proyecto subvencionado por varios Bancos con un capital de novecientos millones de pesetas.

Desgraciadamente para él las Cortes tenían que ratificar el proyecto, lo cual no llegó a verificarse.

Sin desalentarse el fingido duque salió de España representando maravillosamente el papel de gran señor en la Costa Azul, y escuriéndose de entre las manos de la Policía en Niza, Lieja y Bruselas.

En Holanda redobló su actividad explotando nuevamente entre los pacíficos holandeses su idea de vía férrea en España, consiguiendo perpetrar importantes estafas con la ayuda de

un hijo suyo, joven de gran ingenuidad aparente y dotado como el padre del don de gentes.

Ultimamente habían desaparecido de varios grandes hoteles holandeses, donde hacían una vida fastuosa sin pagar sus cuentas.

Se asegura que las estafas cometidas por el falso grande de España ascienden a varios millones de pesetas, y que la instrucción del sumario reserva grandes sorpresas.

DE PALACIO

El embajador norteamericano presenta sus credenciales

Al mediodía se celebró en Palacio, con la solemnidad acostumbrada, el acto de presentar al Rey sus credenciales el nuevo embajador de los Estados Unidos, Mr. Moore.

Llegó éste al regio alcázar en una carroza de gala de Palacio y acompañado por el introductor de embajadores señor conde de Velle.

El acto de la recepción se verificó en el salón del Trono. Con el Rey se hallaban el Gobierno en pleno, de uniforme, los grandes de España y las clases de etiqueta.

Penetró en el salón el embajador precedido del introductor de embajadores y una vez ante S. M. dió lectura al siguiente discurso:

MAJESTAD:

El Presidente de los Estados Unidos me ha encargado entregar a Vuestra Majestad su carta dando por terminada la misión del anterior Embajador Extraordinario y Plenipotenciario de los Estados Unidos en España y la en que me acredita cerca de Vuestra Majestad como Embajador Extraordinario y Plenipotenciario. El Presidente me encargó personalmente que transmitiera a Vuestra Majestad sus sinceros buenos deseos y su amistad para Vuestra Majestad, Su Majestad la Reina, la Real Familia, Vuestro Gobierno y Vuestro pueblo.

Es para mí un gran honor ser enviado por mi presidente y mi Gobierno como embajador a la Corte de Vuestra Majestad. Las gloriosas hazañas del Gobierno de Vuestro Majestad en el descubrimiento y progreso del hemisferio occidental le colocan muy cerca de los corazones del pueblo americano. Me es particularmente grato venir a vuestro país y ser constante y sincero propósito, durante mi permanencia cerca de Vuestra Majestad, fortalecer y cimentar aún más las cordiales y amistosas relaciones que actualmente existen entre el Gobierno de Vuestra Majestad y los Estados Unidos de América.

El Rey contestó con el siguiente discurso:

Señor embajador:

Recibo la carta en que el presidente de los Estados Unidos de América os acredita cerca de mi persona en calidad de su embajador extraordinario y plenipotenciario y que, juntamente con las credenciales de vuestro digno predecesor, acabáis de prestarme.

Agradezco los deseos y sentimientos que me transmitís y os ruego, señor embajador, seáis intérprete de mis votos por el bienestar y prosperidad de los Estados Unidos de América y por la ventura personal de su presidente.

Asimismo os aseguro que en el transcurso de vuestro mandato hallaréis, tanto en mí como en mi Gobierno, un sincero y constante deseo de mantener y estrechar las relaciones de buena amistad que felizmente existen entre ambos Estados.

Terminados los discursos, el Rey conversó particularmente con el embajador, y después éste ofreció sus respetos a las Reinas y a los infantes doña Isabel y D. Fernando.

En las primeras horas de la tarde hizo mister Moore su primera visita oficial al jefe del Gobierno y al ministro de Estado, los cuales le recibieron en la Presidencia.

TOLEDO A OSCURAS

Durante la madrugada pasada estalló un petardo de dinamita en el balcón de la casa de don Jerónimo Sierra, gerente de la Sociedad Eléctrica Toledana, cuyos obreros tenían anunciada la huelga para el viernes. Le rompieron los cristales y sufrió desperfectos parte de la fachada.

Los individuos de la Directiva de la Sociedad de obreros electricistas fueron detenidos a primera hora de la mañana. A mediodía se les puso en libertad.

Los operarios no acudieron a hacer el relevo de las cinco, quedando, por consiguiente, la ciudad a oscuras.

Firma del Rey

Su Majestad ha firmado hoy los siguientes decretos:

DE GUERRA

Disponiendo que los generales de brigada, en situación de primera reserva D. Rafael Márquez de la Plata y Vieyra de Abreu, don José Seco y Bolsa, D. Pedro Córdoba y García y D. Miguel France-Romero, pasen a la segunda reserva por haber cumplido la edad reglamentaria.

Concediendo el empleo de general de brigada honorario, en situación de reserva al coronel de Artillería, retirado, D. Emilio Cuadra y Albiel y al de la Guardia civil D. Perfecto Valdés y Díaz.

Idem la Gran Cruz de San Hermenegildo, al general de brigada D. Luis Navarro y Alonso de Celaya.

Igual condecoración al contralmirante de la Armada D. Honorio Cornejo y Calvajal.

Confiriendo al Comisario de Guerra de primera clase D. Fernando Riesteri, en el cargo de interventor militar de Gran Canaria.

Concediendo la Medalla de Sufrimientos por la Patria, pensionada, a un jefe y once oficiales de distintas Armas y Cuerpos, heridos por el enemigo en operaciones de campaña realizadas en nuestra Zona de Protectorado en Marrucos.

Idem cruces del Mérito Militar con distintivo rojo de la clase correspondiente a los jefes y oficiales de la Comandancia general de Melilla, que se relacionan, por servicios prestados y méritos contraídos en las operaciones realizadas en nuestra Zona en Africa, desde 1.º de Febrero de 1922 al 31 de Julio del mismo año (5.º período).

Idem la libertad condicional al corrigiendo en la Penitenciaría militar de Mahón, Carlos Díaz Aparicio, cabo de cornetas que fué del regimiento de Infantería España núm. 46.

DE MARINA.—Modificando las condiciones de ingreso y ascenso en el Cuerpo de celadores de Puerto.

Idem el art. 248 del reglamento orgánico del ministerio de Marina.

Nombrando para el mando de la provincia marítima de Huelva al capitán de navío don Amando Pontes y Avila.

Ascendiendo a sus inmediatos empleos a los tenientes médicos de la Armada D. Emilio Sañana, D. Anselmo Torres y D. Ernesto Escat.

Concediendo el mando del primer regimiento de Infantería de Marina el coronel D. José Sánchez de Madrid.

Idem al mando del tercer regimiento de Infantería de Marina a favor del coronel D. José Delgado.

Notas políticas

La huelga de transportes

Las impresiones que esta mañana transmitió al ministerio de Gobernación el gobernador de Barcelona acerca de la huelga de transportes eran algo más optimistas que las de ayer.

Desde primera hora de la mañana circulaban tranvías y autobús y algunos carros.

El gobernador tenía redactado una fórmula de arreglo que iba a someter a la consideración de la representación patronal.

Parace que el extremo que principalmente dificulta la solución del conflicto está en la readmisión de los dos obreros que lo originaron, a lo cual se oponen los patronos tenazmente.

La reunión de las mayorías

Se celebrará, como ya hemos dicho, en la presidencia el próximo lunes, y hablarán el jefe del Gobierno y los presidentes de ambas Cámaras.

Otro Consejo el sábado

Se aseguró ayer que a más del importante Consejo de esta tarde se celebrará otro, también de carácter político, el próximo sábado.

El conde de Romanones

En las primeras horas de la madrugada regresó de su finca de Robledo el conde de Romanones.

Consejo de ministros

A las cinco y media de la tarde se ha reunido el Consejo de ministros en la Presidencia.

Dada la proximidad de la reunión de las Cortes es indudable que esta reunión tendrá verdadera importancia, pues en ella comenzará a esbozarse el plan parlamentario del Gobierno y en consecuencia habrá de tratarse de los proyectos importantes que habrán de ser sometidos a la deliberación del Parlamento.

A estos proyectos se refería sin duda el sub secretario de la Presidencia al decir hoy a los periodistas que el Consejo tendría importancia por los asuntos que en él ha de tratarse, pero no por los incidentes que algunos periódicos presagian.

Prácticas de la Escuela Superior de Guerra

Han comenzado las prácticas de los alumnos de la Escuela Superior de Guerra.

Los del primer curso, de Geografía, Geodesia y Astronomía, los realizarán por el Norte y Sigüenza. La clase de Industria hará prácticas de artillería en las fábricas del Estado de Murcia, Oviedo y Sevilla, y los de Comunicaciones, en Guadalajara, Barcelona, Zaragoza y Madrid.

Los del segundo curso las harán en Junio en Zornoza (Bilbao), donde estudiarán sobre el terreno la batalla de la Independencia contra Napoleón Bonaparte, y todos los alumnos juntos después, desde Tolosa a Irún, practicarán ejercicios tácticos del manejo de una división.

Mandarán dichas prácticas: La de Industria el teniente coronel de Artillería Sr. Cuarteros y comandante Sr. Fernández Ferrer; la de Comunicaciones el teniente coronel Sr. Ortega y comandante Sr. De Luis; la de Historia, el teniente coronel Sr. Angosto y comandante señor Noreña; la de Táctica, los comandantes señores Tonés Marv y Gascuelo.

Los del tercer curso estudiarán el empleo de la artillería y fortificaciones en las rías gallegas, al mando de los comandantes señores Barrio y Bartolomé y durante todo el mes de Junio se efectuarán prácticas de servicio de Estado Mayor en el Norte y centro de España, mandadas por el teniente coronel Sr. Moreno y Calderón y comandante Sr. Boyer.

Revisarán los trabajos que se practiquen el general Sr. García Benítez y el coronel señor González Prast.

Un Consejo de guerra

En la Capitanía general de la 7.ª región se ha celebrado un Consejo de guerra contra el capitán profesor de la Academia de Artillería, D. Francisco Comellerán, los cuales dieron lugar en Segovia, dentro de la misma Academia, a un incidente que fué muy comentado.

El fiscal acusó al capitán de haberse despojado de la guerrera cuando surgió el incidente aludido. El cadete fué acusado de insubordinación e insultos a su superior.

Para el capitán pidió la pena de seis meses de arresto, y para el cadete que la causa pasara a informe del director de la Academia, para que éste le impusiera la correspondiente corrección disciplinaria.

Los defensores abogaron por la absolución. Aunque se desconoce la sentencia, parece que ésta ha sido condonatoria, y en ella se pide la separación del alumno de la Academia.

La huelga de la fábrica de cerillas

Los huelguistas de la fábrica de cerillas de Carabanchel, no obstante el acuerdo de no acudir a dos talleres, se presentaron ayer frente a éstos. En la puerta había un aviso diciendo que podían entrar al trabajo todos los obreros, excepto los dos detenidos.

Los operarios acordaron no entrar mientras no se admita a los despedidos.

En una reunión celebrada en un salón del pueblo aconsejó el alcalde a los obreros que no alterasen el orden y que confiaran en la gestión de la autoridad.

Una Comisión de cinco mujeres y cinco hombres conferenció ayer con el gobernador, quien les prometió buscar una solución.

La mayoría de los huelguistas están conformes con la fórmula del alcalde, quien propone que a los dos despedidos se les conmute el despido por la suspensión de dos días de haber y el reconocimiento a los obreros del derecho a asociarse.

La Dirección hasta ahora mantiene sus decisiones.

CONFLICTO OBRERO

Los obreros del "Metro", en huelga

La huelga del personal obrero de la Empresa del Metropolitano, iniciada en la madrugada del sábado último, prosiguió ayer con mayor intensidad.

Los huelguistas habían conferido su representación a la Sociedad de Peones de la Casa del Pueblo, la cual designó un Comité que hizo entrega a la Compañía de las conclusiones siguientes:

1.ª Readmisión de todos los obreros despedidos.

2.ª Jornada legal de ocho horas.

3.ª Para el cumplimiento de lo preceptuado en la segunda base y abolición de las horas extraordinarias, se establecerán tres turnos en el trabajo.

4.ª Si en caso de necesidad absoluta, por cualquier circunstancia eventual, se necesitase trabajar horas extraordinarias, éstas se pagarán con un aumento del 50 por 100 sobre el jornal.

5.ª Abolición de categorías en el peonaje y establecimiento de una sola categoría.

6.ª Establecimiento del jornal mínimo de 8 pesetas a los electricistas de tajo y peonaje.

7.ª El salario mínimo que regirá para las diferentes especialidades será: piquetas, 10 pesetas; ayudantes de piquetas, 8,80; entibadores y albañiles, 11; herreros y maquinistas, 8,80; pinches, 5.

8.ª En caso de despido justificado, se avisará con seis días de antelación o abono de los mismos en metálico.

9.ª En caso de suspensión temporal, se procederá a distribuir en los tojos testantes a los ya referidos, y en caso contrario, al volver a reanudar los trabajos serán preferidos éstos.

10. Para el cumplimiento de la base anterior, no se permitirá personal nuevo si antes no se admite a los despedidos.

11. A los obreros que realizan trabajos en humedades.

12. El obrero que enferme por causa de trabajo excesivo en el agua será considerado como accidente de trabajo.

13. El pago se verificará en las horas del trabajo.

14. Reconocimiento de los delegados.

15. En evitación de conflictos y procurar las buenas relaciones, la Empresa no ejercerá represalias.

Hoy se congregarán de nuevo el Comité y los huelguistas para cambiar impresiones.

Espectáculos

ESPAÑOL.—(Compañía Enrique Borrás).—A las 6,30 y 10,30, El rebaño.

LARA.—A las 6, La mala ley.—A las 10,15, La mala ley.

CENTRO.—(Compañía Alba-Bonafé).—A las 6 y 10,30, El pan nuestro.

INFANTA ISABEL.—A las 6,30, El tiempo de las cerezas.—A las 10,30, El clavo.

ESLAVA.—A las 6,30, El número 15.—A las 10,15, El niño de oro.

REY ALFONSO.—A las 6,30 y 10,30, Cristalina y Vaya por usted.

COMEDIA.—A las 10,30, El niño de oro.

FUENCARRAL.—A las 9,30, La favorita.

CERRA. TES.—A las 6,30 y 10,30, Amalia.

RCMFA.—Cineatógrafo y variedades.—A las 6,30 y 10,30, Mejorana, Cecilia Deza, Isia and Ketty y Angelina Bretón.

ZARZUELA.—(Compañía Esperanza Iris).—A las 6 y 10,15, Ben amor y canciones por Esperanza Iris.

REINA VICTORIA.—A las 10,30, Cri-cri y A la luz de la lámpara.

APOLO.—A las 5,30 y 9,30, El rey nuevo.

CIRCO W. PARISH.—A las 10 de la noche grandiosa función en la que tomarán parte el grandioso número de Winston y sus leones marinos y la compañía de Leonard Parish.

NOVED DES.—A las 6, Lade los claveles rojos.—A las 7,15, El viaje de la vida.—A las 10,30, Los novios de las chachas.—A las 11,45, Las hijas del tío Sam.

LATINA.—A las 6,30, La alsaciana.—A las 10,15, Las golondrinas.

SERVICIOS DE LA
COMPAÑIA TRASATLANTICA



LINEA DE CUBA-MEJICO

Servicio mensual, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña, Gijón y Santander.

LINEA DE BUENOS AIRES

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Mon-

videco y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2, y de Montevideo el 3.

LINEA DE NEW-YORK, CUBA-MEJICO

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 25, de Valencia el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, para New-York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz el 27 y de Habana el 30 de cada mes, con escala en New-York.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y de Cádiz el 15 de cada mes, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de La Palma, Puerto Rico y Habana. Salida de Colón el 12 para Sabanilla, Juracao, Puerto Cabello, La Guayra, Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.

LINEA DE FERNANDO POO

Servicio mensual, saliendo de Barcelona, de Valencia, de Alicante y de Cádiz para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de La Palma y puertos de la costa occidental de Africa. Regresos de Fernando Póo, haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida. Además de los indicados servicios, la Compañía Transatlántica tiene establecidos los especiales de los puertos del Mediterráneo a New-York, puertos del

Cantábrico a New-York y la línea de Barcelona a Filipinas, cuyas salidas no son fijas, y se anunciarán oportunamente en cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.

VICKERS, SONS AND MAXIM LIMITED

Oficina en Londres: 22, Victoria Street, S. W.—Constructores de buques de todas clases tanto de guerra como mercantes, máquinas marinas, blindajes, artillería de todos calibres para Ejército y la Marina, cañones de tiro rápido de los sistemas Vickers, Maxim, etc.; ametralladoras y municiones.—Fábricas que posee esta Compañía: Astilleros de Barrow-in-Furnes (antes Naval construction and Armaments Co. Ltd. at Arrow-in-Furnes); fábrica de aceros, cañones y blindaje de Sheffield (River Bon Works); fábricas de cañones de fuego rápido, ametralladoras y municiones de Erith y Crayford; fábrica de cañones de fuego rápido y ametralladoras, montajes y proyectiles, de Placencia (Placencia de las Armas Co. Ltd. Placencia-Guipúzcoa-España, fábrica de cartuchos metálicos de Birmingham, fábricas de cañones de tiro rápido y ametralladoras de Estocolm (Suecia); laboratorio de cartuchería de guerra.

fábrica en North Knot, para proyectiles; polígonos de Eskmeal y Eynsford.—Buques de guerra construidos en los Astilleros de Furness: «San Paulo», buque de combate de primera clase de 19.200 toneladas y 23.500 caballos, para el Gobierno brasileño; «Almirante Grau» y «Coronel Bolognesi», cruceros tipo «Scout», clase de 2.200 toneladas y 10.000 caballos, para el Gobierno peruano; «Burik», crucero de primera clase de 15.000 toneladas y 19.700 caballos, para el Gobierno ruso; «Katori», buque de combate de primera clase de 10.950 toneladas y 16.000 caballos, para el Gobierno japonés; «Mikasa», buque de combate de 15.200 toneladas y 15.000 caballos, para el Gobierno japonés; «Libertad», buque de primera clase de 11.807 toneladas y 12.500 caballos, para el Gobierno chileno (comprado por el Gobierno inglés). Cambiado de nombre se llama «Triumph». Por el Gobierno inglés: «Na-

tal», crucero de primera clase de 13.550 toneladas y 23.500 caballos; «Sensel» y «Skinsoher», crucero tipo «Scout», clase de 2.900 toneladas y 17.000 caballos; «Dominion», buque de combate de 16.350 toneladas y 18.000 caballos; «King Alfred», crucero de primera clase de 14.100 toneladas y 30.000 caballos; «Vengeance», buque de combate de primera clase de 12.950 toneladas y 13.000 caballos; «Hogue», crucero de primera clase de 12.000 toneladas y 21.000 caballos; «Porwerful», crucero protegido de primera clase de 14.500 toneladas y 25.000 caballos; «Amphitrite», crucero protegido de primera de 11.000 toneladas y 16.500 caballos. Buques mercantes construidos en dichos astilleros: «Empress of India», «Empress of China» y «Empress of Japan», 8.000 toneladas y 10.000 caballos. Además, desde el año 1873 hasta la fecha se han construido 70 buques de distintas clases.

IBARRA Y COMPAÑIA SEVILLA

Compañía de navegación a vapor con los siguientes servicios:

- LINEA REGULAR MENSUAL ENTRE LOS PUERTOS DE LA PENINSULA A NEW-YORK Y REGRESO
Salida de Sevilla directamente a New-York los días 8 de cada mes.
Salida de New-York para España los días 18 de cada mes.
- LINEA REGULAR RAPIDA SEMANAL DESDE BILBAO A BARCELONA Y REGRESO
- LINEA REGULAR ORDINARIA SEMANAL DESDE PASAJES CON ESCALAS INTERMEDIAS HASTA MARSELLA Y REGRESO
- LINEA REGULAR RAPIDA DESDE PASAJES A BARCELONA Y REGRESO

Para informes en Sevilla: oficinas de la dirección San José, 5, y en los puertos, respectivos consignatarios

CORREOS

Colegio de San Estanislao, Atocha núm. 18 Madrid.—Se admiten internos. PROFESORADO

PREVIO

D. Enrique Domenech, Oficial 1.º de la Dirección general... Castellano
D. José Vaquero, Oficial 1.º de la Dirección general... Francés
D. Enrique F. Mulero, Profesor de Matemáticas... Aritmética.

OPOSICION

D. Eulalio Zamora, Jefe del Negociado de Contratación de Conducciones... Geografía Postal.
D. Luciano Zúñiga, Jefe del Negociado de Material... Legislación interior.
D. Ciriaco Rojas, Jefe de la División 4.ª... Geografía Universal.
D. Martín de León, Jefe Conservador del Palacio de Comunicaciones... Legislación Internacional y Contabilidad especial de Correos.
D. José Luis Vega, Jefe de Negociado de Cuentas Corrientes (Retiro Obrero)... Contabilidad y Tratamiento de libros.
Don Luis Villanova, Maestro superior y profesor de Francés... Lengua Francesa.

HONORARIOS: 50 pesetas mensuales.

Médico del establecimiento, Dr. Parrilla y García Moñino, del Instituto Rubio. Director del internado, D. Andrés Chiclana, Pbro. y Licenciado en Filosofía y Letras.

NOTA.—Esta preparación que ha venido funcionando en el Colegio Hispano, San Marcos, 3, se ha trasladado por ampliación de clases y mejora de internado, a la calle de Atocha, núm. 18, COLEGIO DE SAN ESTANISLAO. LA CORRESPONDENCIA A DON EULALIO ZAMORA

Preparación completa bajo la dirección de don C. RIACO ROJAS, D. EULALIO ZAMORA Y DON MARTIN DE LEON, jefes de Administración y de Negociado de 1.ª clase, respectivamente de la Dirección general de Correos, expresidente y vocales de Tribunales en varias oposiciones.

Matricula en la actual convocatoria: 255 alumnos

HONORARIOS: 30 pesetas mensuales.

PROVEEDOR FABRICANTE
GRAN PREMIO DE HONOR
EXPOSICION UNIVERSAL DE BUENOS AIRES 1910

VICTOR SARASQUETA
MANUFACTURERA MECANICA HERRERIA
ESCOPEYAS FINAS DE CAZA
TIRO DE PICHÓN

LIBAR
FABRICA DE ARMAS
MARCAS REGISTRADAS

Azopardo y C.ª
= CADIZ =
CONSIGNACIONES
ADUANAS - EMBARQUES

VENDEMOS
Cabriolés y Terpedos, 15, H-P.

Arranque al un braco eléctricos, nuevos, baratísimos. Razón: Gran Vía, 16, S. A. Forestal

VENDEMOS

Cuatro camiones Krupp nuevos, y varios usados, baratísimos. Gran Vía, 16, S. A. Forestal

Anciens Etablissements Biétrex, Beilave et Cie

LEFLAIVE & CIE

La Chaléassière, SAINT-ÉTIENNE

TALLERES: SAINT-ÉTIENNE, SAINT-ETIENNE, L. B. BOUILLON, CANZIN, B. YUIZ, THIONVILLE

GRANDES TALLERES DE CONSTRUCCIONES MECANICAS

Compresores de aire fijos y móviles Calderas multibulares
MÁQUINAS DE VAPOR MOTORES DE GAS

TURBINAS HIDRAULICAS—Typo Vevey-Chaléassière

INSTALACIONES COMPLETAS DE MINAS, LAVADO Y AGLOMERADO DE CARBONES

Aparatos de elevación y transporte

Hornos (para Cemento y para Yeso)

Armaduras—Instalaciones completas de Fundiciones y A los Hornos

TRABAJOS HIDRAULICOS—Laminadores—MAQUINAS HERRAMIENTAS

F. Durand, Ingeniero.—Apartado 176.—SEVILLA Dirección Telegráfica: Chaléassière—871114

ACADEMIA SERRATE

Especial de preparación para el CUERPO DE CORREOS

Admite alumnos internos, medio pensionistas, vigilados o externos, recibiendo la enseñanza en la sección más en armonía con los conocimientos que posea el alumno, pudiendo solicitar clases especiales además de las generales. Los honorarios son 35 pesetas mensuales, los alumnos del ejercicio previo; 40, los de la oposición y 50, los que estudian la preparación completa. Los alumnos medio pensionistas abonan 110 pesetas y los internos, 200; la Academia Serrate cuenta con un cuadro de Profesores, Jefes del Cuerpo de Correos y técnicos en contabilidad. Es una de las Academias que, ha ingresado en el Cuerpo de Correos, mayor número de alumnos, distinguiéndose de los demás opositores por la excelente preparación que han demostrado en los ejercicios de oposición.

San Bernardo número 1 pral.—MADRID

X CASA EQUIS X

NEW-YORK, HAMBURG, BERLIN, MADRID

Tejidos para caballero y señora

Todo el mundo queda asombrado de nuestro sistema de venta

Fíjese usted en algunos de nuestros precios de propaganda:

Lote número 1.—Un corte de traje fantasía, su valor TREINTA pesetas, será vendido en VEINTE pesetas, con REGALO DE UN CORTE DE PANTALÓN.

Tenemos lotes a 35, 55, 85, 105, 125 pesetas, etc. Cada uno de estos lotes da derecho al inmediatamente anterior como REGALO y a un magnífico RELOJ CRONOMETRO.

Visítenos usted hoy mismo en nuestras oficinas y despacho: MADRID.—PELIGROS, 3, ENTRESUELO—MADRID

VAPORES CORREOS TRASATLANTICOS

Pinillos, Izquierdo y C.ª, de Cádiz.

SERVICIO AL BRASIL Y RIO DE LA PLATA por los nuevos y rápidos vapores

INFANTA ISABEL... de 10.000 toneladas (dos hélices).
BARCELONA... de 7.500 id.
CADIZ... de 7.500 id.

El primero de estos buques hace sus viajes directos a Montevideo y Buenos Aires, y los tres restantes realizan el mismo itinerario, con escalas en Santos a la ida y al regreso.

Salidas de Barcelona cada veinte días.

Agencia en Madrid: Sr. D. Gustavo Lespes, Tetuán, 14

PARA INFORMES: Sus consignatarios.—En Barcelona, Sr. D. Rómulo Bosch y Alsina.—En Valencia, Sres. Requena e Hijos.—En Málaga, Sra. Viuda de López Ortiz.—En Cádiz, Gerente de la Compañía San Agustín

SERVICIO QUINGENAL;

filio en las Palmas, Tenerife, Puerto Rico, Santiago de Cuba, Habana; escalas secundarias del litoral de Cuba y Puerto Rico, New Orleans y Galveston.

Este servicio lo practican los vapores correo

MIGUEL M. PINILLOS... de 4.500 toneladas.
CONDE WIFREDO... de 5.000 id.
MARTIN SAENZ... de 5.500 id.
PIO IX... de 6.000 id.
CATALINA... de 8.000 id.
BALMES... de 6.500 id.

The International Paint & Compositions Co., Ltd

(Antes HOLZAPFELS LTD)

Pinturas submarinas para fondos de buques

Pinturas para las obras muertas y para uso general

Solos y exclusivos propietarios y fabricantes de la

Patente Internacional.

Es la composición más antimolusca que existe.—Está usada por once Gobiernos y más de seiscientos Empresas marítimas y Casas navieras.

Fabricantes de los esmaltes y coposadas pinturas preparadas "Lagolin"; PATENTES AL COBRE PARA FONDOS

D. Buques de madera, patente NATIONAL, patente DAMBOLINE (para carboneros y bodegas) BOOTTOP, y del sin rival; ampl. patentes ALADINE

Casa principal en LONDRES, 4, Broad Street Place, E. C. 2

También casas en Glasgow, Liverpool, Cardiff, Génova, Copenhague, Nueva York y Ode

Agencias y dep. sales en todos los puertos donde hay di-